

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Table with weather forecasts for Ekaterinburg, Irbit, K-Ural'skiy, Krasnoufimsk, Nizhniy Tagil, and Serov. Includes temperature and wind speed.

Год большого переезда

На Среднем Урале в 2016 году сдано много школ, домов, садиков

«ОГ» спросила у муниципальных глав, чем запомнился им уходящий год. Большинство провело его в процессе стройки — в городах возведено много новых программных домов, садиков, школ, котельных. Но помимо рядовых объектов были и те, которых в территориях особенно ждали, поэтому их открытие стало целым событием.

Александр ЯКОБ, глава администрации Екатеринбурга:



В этом году принципиально изменились взаимоотношения городских и областных властей. Теперь мы видим более внимательное отношение к нашим предложениям и более внимательное планирование. Мы это уже ощутили на примере дорожного строительства. Много вопросов, которые мы сможем решить: подготовка к чемпионату мира по футболу, создание культурно-просветительского центра Эрмитаж-Урал, реконструкция Макаровского моста. После ухода бывшего заместителя главы администрации Владимира Тузузова на региональный уровень, внутри администрации Екатеринбург произошло перераспределение полномочий, мы перестроились за счёт внутренних резервов. Мне кажется, итоги года и коммуникация, которая сейчас выстроена, говорят о том, что мы стали работать не хуже.

В ближайшие дни пройдёт заседание Региональной энергетической комиссии (РЭК), где будет решаться вопрос об увеличении стоимости проезда в общественном транспорте. Предприятия направили на рассмотрение РЭК свои предложения, комиссия рассмотрит — будет принято решение. Речь шла о 29 рублях в случае, если пассажир покупает разовый билет за наличные деньги. Если пользоваться электронным кошельком, стоимость будет — 26 рублей.

Елена БЕРДИКОВА, глава Серовского ГО



В этом году дан старт новому масштабному проекту — началось строительство свино-водческого комплекса полнокруга на 250 тысяч голов. Общий объём инвестиций в проект — 12 миллиардов рублей. Кроме того, серовские мальчишки дождались своей мечты, нового ледового корта. Практически выполнена программа по переселению из ветхого и аварийного жилья. Вчера депутат Госдумы Сергей Бидонько вручил ключи новосёлам в доме по улице Новоуральской. Это новые 46 квартир для серовчан.

Евгений ПИСЦОВ, глава Берёзовского ГО



Год был наполнен политическими событиями — прошли праймериз, впервые мы выбира-

ли думы сразу трёх уровней. Была борьба за мандаты депутатов Берёзовской гордумы. Для города важным было строительство лыжероллерной трассы, которая ещё в незавершённом варианте уже пользуется очень большой популярностью у горожан. Плюс мы приняли решение о приёме муниципальной собственности лагеря Уральского федерального университета — «Чайка». Теперь начиная с 2018 года мы сможем оздоравливать в четыре раза больше детей. В программу строительства школ мы не попали ни в 2016, ни в 2017 году, поскольку ждали в федеральном реестре министром подходящий для нас проект. Нам нужно построить или реконструировать восемь школ, но нам нужны большие школы — от 1 200 мест и более. В реестре до августа были только сельские школы, поэтому мы не могли провести аукцион на привязку типового проекта. Подходящие варианты появились только осенью этого года. Проектная документация типового проекта, привязанная к земельному участку, у нас появилась в мае 2017 года. Затем мы будем заявляться в областную программу по строительству школ, и в 2018 году приступим к самой стройке. Проблемной в этом году была ситуация с переселением людей из аварийного жилья. Мы столкнулись с недобросовестным подрядчиком. Но в итоге вышли из положения, приобрели готовое жильё. 90 процентов людей, которые должны получить ключи в этом году, получат их.

Константин ИЛЬИЧЕВ, глава Верхней Салды



Главным событием года для нашего города стало, конечно,



В Верхней Салде впервые за 20 лет появилась новая школа

но, открытие школы №1. В муниципалитете школы не строили уже два десятилетия, а такой современной, комфортной для учеников и педагогов, не было никогда. Первый звонок, прозвучавший в начале учебного года в новой школе, стал праздником для всех салдинцев. Очень хочется, чтобы такие незабываемые моменты мы переживали как можно чаще.

Валентина СУРОВЦЕВА, глава Бисертского ГО



В этом году мы досрочно выполнили программу переселения граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до января 2012 года. Взамен 11 снесённых домов построили три новых многоквартирных дома для 217 человек и теперь готовы приступить к следующему этапу. Начали газификацию частного сектора и ремонт гидротехнического сооружения. И наконец, во всеоружии вводим в Год экологии: на собственные средства построили на территории полигона твёрдых бытовых отходов мусороперерабатывающую станцию. В следующем го-

ду рекультивируем несанкционированную свалку «Коровий лог», которая десятилетиями засоряла городской округ: все потоки теперь будут направляться в специально отведённое место.

Александр УСТИНОВ, глава ГО Краснотурьинск



Этот год получился очень насыщенным. Самый главный итог, к которому шли больше пяти лет — присвоение округу статуса территории опережающего развития. Единственным решением депутата приняли бюджет на три года и определили приоритеты развития — по исполнению указов президента, газификации, ремонту дорог. Теперь в наш регион проводится новый годовой благотворительный марафон РУСАЛа «Верим в чудо, творим чудо». Традиционно в нём участвуют команды более десяти предприятий и бюджетных учреждений, которые помогают тем, кто в этом нуждается: людям с ограниченными возможностями здоровья, пенсионерам. Первый раз в этом году сдела-

В ТЕМУ

Екатеринбургская городская дума приняла на 2017 год дефицитный бюджет

Вчера Екатеринбургская городская дума приняла дефицитный бюджет на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов во втором чтении. Как отметила и.о. начальника департамента финансов городской администрации Анна Турунцева, которая выступила докладчиком по вопросу, основные приоритеты бюджетной политики на ближайшие годы — это реализация указов президента, в частности — по обеспечению роста оплаты труда.

Планируемые доходы городской казны составят 33,264 млрд рублей, расходы — 34,130 млрд рублей, дефицит — 866 млн рублей. Основными источниками доходов бюджета станут налоги (на доходы физических лиц, на вменённый доход, земельный) и поступления от аренды за неозастроенные земли и реализации имущества. Значительный объём инвестиций и средств, полученных из вышестоящих бюджетов, будет направлен на капитальный и текущий ремонт дорог. Проект бюджета Екатеринбурга сформирован на основе 25 муниципальных и трёх ведомственных программ. Среди них — программа создания дополнительных мест в общеобразовательных организациях (строительство и реконструкция уже существующих зданий).

В ходе обсуждения бюджета у депутатов возник вопрос по льготному проезду, который полностью компенсируется из средств местного бюджета при том, что экономика транспортных предприятий имеет отрицательную динамику. Депутат Юрий Дозорев привёл в пример ситуацию с Екатеринбургским метрополитеном, где 60 процентов оборудования имеет 100-процентный износ, и даже возможное повышение стоимости проезда, которое, ожидается, последует после заседания РЭК в среду, ситуацию кардинальным образом не изменит. Тем не менее муниципальный бюджет был принят, а депутаты приняли решение обратиться в Законодательную область, чтобы поднять вопрос о возможности компенсации проезда льготных категорий граждан из средств областного бюджета.

Елизавета МУРАШОВА

Записали Тамара РОМАНОВА, Мария ИВАНОВСКАЯ, Галина СОКОЛОВА, Ольга КОШКИНА.



Уфимский сельский клуб построили еще в 1950-е годы, поэтому приведение его в соответствие современным нормам противопожарной безопасности и СанПиНа потребует много времени и серьёзных финансовых затрат

Из-за закрытия клубов в Ачитском ГО жители встретят Новый год на площади

Елизавета МУРАШОВА

Сразу в трёх населённых пунктах Ачитского ГО накануне Нового года приостановили свою деятельность сельские клубы: по решению суда на 90 суток из-за нарушений противопожарной безопасности прекратили работу учреждения в посёлках Ачит, Уфимский и в селе Карги. Местные жители озабочены, что теперь им негде будет встретить Новый год, а в перспективе они и вовсе лишатся клубов.

Мы увидели, что мы устранили ещё не все нарушения. На сегодня осталось около 80 самых трудоёмких замечаний, с которыми мы не смогли разобраться в текущем году. Вплоть до того, что в клубе необходимо убирать деревянную обшивку и переносить некоторые стены. Нужно понимать, что клубы были построены в середине прошлого века и привнести их к современным требованиям СанПиНа — сложно. На 2017 год у нас уже готовы сметы расходов, сейчас сметы проходят экспертизу. Думаю, до марта мы всё исправим.

Как рассказали «ОГ» в ачитской администрации, из-за закрытия клубов пришлось экстренно переносить все новогодние мероприятия на другие площадки. Новогодние представления в ночь на 1 января жители Ачита, Уфимского и села Карги будут проводить на площади, а детские ёлки перенесли в школы и детские сады.

Правда, школа у нас маленькая, и ёлка для детей будет совсем камерной — без родителей, все в помещении не вместится, — пояснили «ОГ» в Каргинском территориальном управлении администрации.

Будущее — за первым!

На Северском трубном заводе, входящем в российский дивизион Трубной Металлургической Компании, отметили 40-летие трубопрокатного цеха №1. Свой юбилей цех встретил кардинальным преображением.

Продукция цеха — это в основном трубы для нефтяной промышленности. Примерно каждую четвёртую нефтепроводную трубу цех выпускает в коррозионностойком исполнении, а каждая третья обсадная труба проходит термообработку и становится высокопрочной, может работать в условиях Крайнего Севера.

40 лет назад, в 1976 году, на Северском трубном заводе был пущен в эксплуатацию один из новейших в то время в мировой трубной промышленности трубопрокатный агрегат с пилгримовыми станами для производства бесшовных труб среднего диаметра.

Изготовленное в конце 50-х годов на Челябинском машиностроительном заводе в Венгрии технологическое оборудование было новым, но способ прокатки — на пилгримовых станах — нет. Однако только на таких станках можно было прокатывать трубы заданных размеров непосредственно из слитков стали. Это обеспечивало заводу не только расширение производства труб, но и, что было более важным, позволяло использовать в качестве заготовки при прокатке трубки слитки собственного производства мартовского цеха, становившиеся невостребованными после ликвидации листопрокатного производства.

Строительство цеха и освоение технологии производства бесшовных труб потребовали от коллектива трубников немалых сил и профессионализма. За четыре десятилетия в летописи трубопрокатного цеха №1 накопилось немало достижений: 29 октября 1977 года цех прокатал 100-тонную трубу, 9 июня 1981 года — миллионную тонну, к своему 35-летию в 2011 году 11 ноября — 11-миллионную тонну труб.

2000-е годы для ТПЦ-1 стали



периодом кардинальных перемен. Завершение модернизации сталеплавильного производства и успешное освоение выпуска круглой непрерывной заготовки позволило северским металлургам последовательно перейти к модернизации трубопрокатного цеха №1. Сегодня завод успешно завершает проект модернизации трубопрокатного производства. В ТПЦ-1 построен современный непрерывный стан FQM (Fine Quality Mill) производства итальянской компании Danieli.

24 октября 2014 года в Полеской на СТЗ на торжественный пуск нового производства приезжал председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев. Непрерывный стан FQM — второй такой в России (подобный агрегат производства SMS MEER работает тоже

в ТМК, только на ТАГМЕТЕ). Ввод стана FQM в промышленную эксплуатацию дал заводу возможность увеличить объём производства бесшовных горячедеформированных труб с высокой точностью по геометрическим параметрам и повышенным требованиям к механическим свойствам. Цех успешно осваивает новую технологию — уже производит на новом стане в месяц по 40 тысяч тонн труб.

Несмотря на изменившиеся экономические условия, наши акционеры продолжают вкладывать средства в развитие Северского трубного завода, — говорит управляющий директор СТЗ Михаил Зуев. — В этом году мы начали строить новый термометел. Всё это делается для того, чтобы наша технология была совершенна,

а продукция — абсолютно конкурентоспособна. Освоение и модернизация трубопрокатного производства на СТЗ продолжается — проектная мощность составляет 600 тысяч тонн в год. Сегодня здесь модернизируют нарезные линии, строят вторую очередь современного механизированного склада — всё для того, чтобы обрабатывать возросший в связи с пуском непрерывного стана объём труб и производить продукцию класса «Премиум».

В условиях нестабильной экономической ситуации в стране, которая не может не отражаться и на работе завода, трубопрокатный цех стал главным «кормильцем» для предприятия.

На СТЗ уверены, что благодаря реализации масштабной инвестиционной программы ТМК по модернизации трубопрокатного производства заводу, а значит, городу, обеспечен задел на многие десятилетия вперёд. Технологии, которые освоены на предприятии, позволяют производить высокотехнологичную продукцию различного сортамента. А значит, конкурентам ещё долго не догнать цех, который не просто заглянул в завтрашний день, а уже вовсю работает по технологиям будущего.

ФОТОФАКТ

Шалинские пенсионеры Виктор и Полина Федосеевы с улицы Молодёжной не первую зиму украшают свой двор снежными фигурами. Так, в прошлом году рядом с их домом красовались Дея Мороз и Снегурочка, а в этом семейная пара прониклась тематикой наступающего года Огненного Петуха по восточному календарю.

Скристи да мести снег по окрестностям, как бывало прежде, не пришлось — с самого начала зимы шалинские улицы утопили в сугробах. Кстати, хозяина это вдохновило не только на сооружение морозостойчих петуха и курочки, но и на поэтические строки: «На Урале в декабре много снега во дворе, но беда невелика: вот сплел я Петуха!»

— Мы хотим, чтобы в наступающем году все были счастливы и здоровы. Ну, и пенсию чтобы подняли, — говорят Полина Павловна и Виктор Иосифович. Понять пенсионеров можно. Им не только себя кормить надо, ведь не только снежную живность держат. В стайке у них: козы, утки, цесарки и куры, в том числе и восточные — китайские пушистые



ДМИТРИЙ СИНЦОВ

Official notice from the Governor of the Sverdlovsk Oblast regarding the Register of Citizens of the Sverdlovsk Oblast. Includes a list of names and dates.